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Megjelenik minden vasárnap. Hirdetéseket fel vesz 

a kiadóhivatal.

Péter-Pál napján.
Aranykalászt lenget a n\ ári szellő 

és az aranykalász Péter-Pál napjára már 
jóformán megérett a learatásra. A ho­
mokon a gyorsan érő rozsba már be­
állottak a vidám aratók s ahol a nyári 
égi háború helyenként kárt nem oko­
zott, — általában reménykedő munka 
tolyik, hogy az Isten áldása megjutal­
mazza a munka verítékét, fáradalmát.

Minden jel azt mutatja, hogy csen­
dé«; békés és megelégedett aratás lesz. 
És csak ott, ahol egy-két hangos s :avu 
konkolyhintő kiabál és zavarbontást sz.it,
— ott kell a hatóságnak rendet csi­
nálni és az adott szó, a szerződés szent­
ségének érvényt szerezni. Általában 
azonban a magyar munkás okult néhány 
évek keserű tapasztalásából, amelyet 
részint maga átélt, részint másoknál lá­
tott. Néhány év előtt olyan emberek, 
akik a gazdasági munkás helyzetét, meg­
élését kereseti viszonyait nem ismerik, 
kiadták a jelszót, hogy nem kell szer­
ződni aratásra, csak az utolsó minitum- 
han. Kényszerhelyzetbe kell hozni a 
gazdát, hadd ijedjen meg, hogy ki pereg 
az érett búza a földre és egy évi küzdel­
mes, fáradság semmivé lesz. Ha ezt 
látja a gazda, ugyancsak fog a mun­
kással paroiázni és annak minden kíván­
ságát teljesíteni. De nagyon rosszul 
számított. Nagyon rosszul! Mert a gazda 
nem lehet kényszerhelyzetben s az utolsó 
pillanatban nem szaladgálhat aratókért, 
így aztán idegenből hozott aratókat s 
a régi aratók odahaza hoppon marad­
tak, százan és százan kereset nélkül. 
Igyekeztek volna elszerződni a regi rész­
kereset mellett, de hiába. Régi gazda- 
jóknak már megvoltak az aratói és saj­
nálkozva m ondotta, hogy mivel ismételt 
felszólítására nem akartak vele szóba 
ál tani, nem is vehetik, rossz néven, 
ha ő neki — bár nagy sajnálattal tette,
— el kellett maradni régi aratóitól és 
idegen munkásokkal kellett szerződni. 
Ha jövőre vissza akarnak hozzá állam, 
kész örömmel fogadja őket, csak azt 
kéri, hogy az a* atási szerződést idejében 
kössék meg.

Persze, hogy ezt a kérését a követ­
kező évben teljesitc tték is a munkások. 
De abban az évben bezzeg keserves 
időt láttak, az aratási részkeresetből ki­
maradlak. Csak az tudja, hogy mily mér­
téktelen nyomorúság költözhetett egyes 
munkás hajlékába, aki a munkás ember

kereseti viszonyait ismeri és tudja azt, 
hogy a kenyérre valót egész télre az 
aratási részkeresetből szerzi meg. Aki 
nem áll aratáskor munkába, annak csak 
nyomom Tigban van része, — ujjig. De el 
lehet képzelni, hogy az az idegen em­
ber, aki az. aratókat kiszavalta a rend­
ből és mézes-mázos beszédével elhitette, 
hogy nem kell jó előre leszerződni, 
hanem meg kell várni a búza beérését, 
— nem mer elmenni, annyira félti az 
irháját. De lesnek is rá gyönyörűsége­
sen, mert hiszen szenvedett nyomorú­
ságukat nagy részben ennek az idegen 
izgatásnak köszönhetik.

A mezőgazdasági munkásra nem 
származik semmi hátrány abból, ha jó elő­
re, akár már télen is elszerződik munkába. 
Affelől egész bizonyos lehet, hogy ő 
munkája bérét, akármilyen termés is 
lesz, megfogja kapni. Hiszen az uj 
munkás törvény a gazdát a munkással 
szemben vállalkozónak tekinti, akinek 
cl teli szenvednie az Isten látogató kezét, 

; ha sújtja és termést nem ad. Ellenben 
I a munkás, ha akár izenketted, akár tizen- 
I egyed részére szerződött is a kicsépelendő 
I búzának, nem kockáztat semmit arra az 
I esetre, ha a búzája meg hibásodik,
I vagy semmi, vagy silány termés lesz. 

Mert azt mondja a munkástörvény, hogy 
gazdasági balsiker esetén a munkásnak 
a munkába állás előtt jogában van kérni, 
hogy a megállapított részkereset helyett 
az azon vidéken akkor fizetni szokott 
napszám bért kapja. Vagyis a szerződés­
nek a részkereset kiszolgáltatására szóló 
része kötelezi a gazdát, de elfogadása, 
természetesen a munka megkezdése előtt,

nem kötelezi a munkást. így tehát 
nem mondhatja a munkásember, hogy 
ő eleve aratási szerződést nem köthet, 
mert hiszen nem tudja mire kösse ? 
Nagyon is tudja, hogy őt a törvény 
abban a részben, hogy ingyen ne dol­
gozzék, megvédi. Bizony ez a törvény 
a gyöngék védelme. Mert aztán ki védi 
meg a gazdát, akinek egy rósz termés 
esetén adóját és köztartozását éppen 
úgy meg kell fizetni, éppen úgy kell 
fizetnie a földjén lévő kölcsön kamatát, 
mintha jó termése lenne. Aki igazságos 
ember, annak el kell ismernie, hogy a 
gazda, különösen, ha nincs anyagilag 
jó helyzetben, sokkal súlyosabb gond- 
teltebb napokat Iái, mint a munkás, 
akinek napszáma munkájáéi4 minden­
esetre kijár egy-egy rósz termésű évben 
is. De, ha az ember igazságos, pedig 
legyen az minden ember, akár gazda,

akár munkás, — el kell ismernie, hogy 
j a munkástörvénynek erre a gyöngébb 
: félt védő intézkedésére nagy szüksége 

volt. És az méltányos és valóban igaz- 
I ságos.

A holnap kezdődő aratás gyönyörű 
munkája a rendbe álló magyarnak és 
bár hamarabb kel, mint a dalos pacsirta 

I és későbben nyugszik, mint némely 
I esteli csillag, bár alig van pihenése és 
I megállása, ezt a nehéz férfias erőt kí­

vánó munkát gyönyörűséggel, jókedvvel 
és vas-egészséggel végzi. I egyen ilyen 
a mostani aratás is. Terítsen Isten gaz­
dag áldást. Ennek a sanyargatott or­
szágnak lakosságára, akire valóban rá­
fér egy bőtermő esztendő annyi nehéz 
napok után.

Közbirtokosság! közgyűlés.
A kunszentmártoni redemptus köz- 

I birtokosság 1913 év június hó 28 nap­
ján közgyűlést tartott.

Fazekas László közbirtokosság! el- I nők előterjeszti, hogy dr. Bakócy Ist­
ván a közbirtokosság! perben kiküldött 
kir. törvényszéki bíró a pestvidéki kir. 
törvényszékhez lett áthelyezve és levelé­
ben vesz búcsút a közbirtokosságtól.

Miután dr. Bakócy István nem­
csak hivatalos kötelezettségét téliesítetté 
kiváló tudásával, pontosággal és a leg­
nagyobb lelkiismeretességgel, hanem az 
általunk jól ismert, bonyolult és hosszú 
időkön át eredménytelenül folyt nagy 
perben, —melytől igen sok ember meg­
élhetése függött — nehéz fáradsággal 
szorgalmas tanulás után azt megismerve 
és a legnagyobb emberbarát! szerdet- 
tcl és nagy tudásával kezelve a bé­
kés egyezséget hozta létre; indítvá­
nyozza elnök, hogy dr. Bakócy István 
kir. törvényszéki bíró érdemeit jegyző­
könyvileg örökítse meg a közbirtokos­
ság és távozása alkalmából hálatelt szív­
vel és szeretettel mondjon Isten hoz- 
zádot.

A közbirtokosság! közgyűlés nehéz 
szívvel veszi tudomásul szeretett bica­
jának a pestvidéki kir. törvényszékhez 
való távozását és ez alkalomból elha­
tározza, hogy érdemeit jegyzőkönyvileg 
megörökíti. Elmondhatja a közbirtokos­
ság, hogy akkor, amidőn dr. Bakócy 
István a közbirtokosság iránti szerete- 
tévcl az arányosítás! pernek fáradtságos 
tanulmányozása utáni kiváló ismereté­
vel és nagy tudásával a békés egyez­
séget létrehozta, nemcsak a tudományra
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értékes és mint bíróra és a kir. tör­
vényszékre megnyugvást keltő, hanem 
a legnagyobb emberbarát! munkát is 
végezte, számtalan családot mentve meg 
a kétségbeeséstől.

Midőn tehát ezért mint embernek 
a legnagyobb hálás köszönetét nyilvá­
nítja a közbirtokosság, mint bírónak 
pedig további működésére az Isten ál­
dását kéri, fájó szívvel mond Isten hoz- 
záciot s őt uj állásában üdvözölve kéri, 
hogy tartsa meg továbbra is szereteté- 
ben a hozzáragaszkodt'» kunszentmár­
toni redemptus közbirtokosságot.

Szinpártoló egyesület
Az előretörekvők, az élniakarók nyújt­

sanak kezet egymásnak, esküdjenek esküt az 
együttműködésre; az ellenségek igyák ki fe­
nékig a civakodás, a hoszai ürmős poharát 
és váltsanak bocsánatot; legyen ez a mai 
nap Treuga Dei Isten, a mindent mozgató 
Evő, szent béke napja: a csírázó kultúra 
mcggyökcresedése érdekében.

A szinpártaló társulat megalakításáról 
szándékom az irás-vetés, arról a nélkülöz­
hetetlen kultúrintézményről, amely nélkül egy 
intelligens város társadalma „el lehet“ ugyan, 

ha ez a nélküle való levés a kényszerűség 
rczultánsa — de ezen intézménynek azonnal 
meg kell születnie az akadályozó ok meg­
szűntével, ha a rohanó világfcjlödósnck 
részese akar lenni az a bizonyos társa­
dalmi kör.

Eddig ezt a kérdést feszegetni időelőtti 
fáradozás, pusztába kiabálás lett volna, mert 
nem emelkedett fel kiin ország a gondolko­
zás, a belátás azon magaslatára, hogy ezt 
egyrészt megérteni, másrészt komolyan venni 
kepe- lett volna. S ezt én, aki kedves 
kunjaim annyi félszegségét voltam szemtelen 
már napfényre hozni, nem csodálom, hisz 
mi ezekről nem tehettünk semmit, mi az elő­
dök gondatlan gazdálkodásának, a városi 
javak elkótyavetyélésének, a városi szervezet 
visszafejlődésének tövises kercsztutját jártuk, 
kószáltuk eddig. Küzdöttünk önmagunkkal, 
verekedtünk, átkoztuk egymást. A társadalmi 
élet felbomlása, teljes s.étzüllésc lett ennek 
az eredménye.

Azóta pereg az idő, gyorsan, észrevét­
lenül. Azóta heheggedtek a vérző „honfi“ 
szivek, azóta ritkábbak a követválasztások, 
— szóval, megváltozott a világ. Amit eddig 
idegennek, szükségtelennek tartottunk, az 
mi st falat kenyér, közszükséglet, mert elju­
tott kiin ország derék polgársága addig, ahon­
nét csak fölfelé vezet az ut, hogy megérti 
azt. miszerint „nemcsak kenyérrel és vízzel 
éi az ember, hanem igével is.“

Az Ige, az Eszme befogadása nehezen 
ment. Elég. De befogadtuk. Most már nincs 
más hátra, mint azokat, akik befogadták az 
Eszmét, csoportosítani.

A csoportosulás annál is inkább szük­
séges, mert sokunkba megvan a jóra való 
hajlandóság, de annak megvalósítása meg­
törik a nem lévő anyagi eszközök gránit- 
szigetén, de ezáltal a társulás által ezt a 
megtörést ki kerti Illetjük.

Evvel a kérdéssel többször bővebben 
foglalkozunk másszor, most csak azt jegyzem 
meg, azok az agilis emberek (nevekkel elvből 
nem hozakodom elő) akik ennyire emelték 
a kún-érdeklödést a művészet iránt, most 
csoportosítsák az érdeklődőket, ne tétovázza­
nak, mert jó Madáchiink szerint: a tett ha­
lála az okoskodás, már pedig, ha a szinpdr- 
toló egyesületet most sem létesítjük meg, ez 
égbekiáltó bűn lesz önmagánk ellen!

Mezey Lajos.

Felkérjük vidéki igen tisztelt elő­
fizetőinket, hogy a folyó év második 
Jelere szőlő 4 korona előfizetési össze­
get beküldeni szíveskedjenek.

Színészet.
Második hét, hogy a színészek itt vannak. 

Ezen kis idő alatt azt tapasztaltuk, hogy Kun- 
szentmártonVan a színházi láz folyton emelkedik 
és a közönség estéről-estére megtölti a szili ház­
termet. Rendkívüli dolog ez. Közönségünk mind 
jobban és jobban megszereti a színházat és 
kezd benne otthonos leírni. Ha végig nézek a 
telt házon és hallom az óriási tapsvihart, szinte 
Pesten képzelem magam. Vagyis, a mi közönsé­
günk jó, csak a színészek legyenek jók.

Az elmúlt héten bemutatkozott Mariházy 
és Maryházyné. Egyik a Farkas -ban, másika 

Cigánypiimás -bau. Szép két est volt. Telve a 
színház ünnepi közönséggel Harsogott a taps 
minden jelenés után. Úgy verte minden ember 
a két tenyerét össze, mintha fizettek volna neki 
érte. Azt mondjak, hogy nagy taps volt : dehogy, 
taps-eső, taps-vihar, taps-orkán, taps -számum volt 
az, mely Mariházyékat köszöntötte a felvoná­
sok után.

Szóval, örülünk a színháznak és fájdalom­
mal gondolunk arra, hogy ez a szép szóra­
kozásunk nemsokára véget ér. Úgy tűnik fel a 
színház nekünk, mint egy szép álom, melyből 
félünk felébredni. Megszoktuk már a színházat, 
szeretünk ott lenni minden ede, vagyis ez a 

• nagyvárosi élet tetszik nekünk.
A héten jobbnál-jobb darabok szerepeltek 

a műsoron. A fővárosi színházak legújabb sike­
rei kerültek Kunszentmártoniján bemutatásra. 
Operette, vígjáték felváltva. Az egyik jobban 
tetszett, mint a másik.

Torday ma mesés volt, hangzik egy szín­
ház kedvelő ajkairól. Úgy játszott, mint egy 
angyal. Hát Balázs Rózsii Az meg ennivaló 
a szerepeiben. A kis Járói Baske olyan, mint 
egy cukorkába. Az ember azt szeretné, ha foly­
ton a színpadon volna és hallaná az ő édes 
csicsergését. Sándor Júlia komoly, nagy mű­
vészin'). Élvezet hallani dallamos beszédjét. I la 
belemélyed szerepeibe és bánatosan néz előre 
nagy szemeivel, mintha Márkus Emíliát látnánk.

járat Sándor folyton játszik. Neki mind­
egy, akár énekes darab, akár színmű. És csak 
az a csodálatos, hogy mindkettőbe megállja a 
helyét. Jó színész. A közönség az első pillanat 
ban megszerette és örül, ha kedvenc színészét 
megtapsolhatja. Kovács Andor méltó párja Sán­
dor Júliának. Színmüvekben övé a főszerep. 
Intelligens színész, dr. Kelemenje kiváló alkotás. 
Kozma Hugó szépen énekel. Rédey Frigyes 
használható színész, ki minden darabban jó. 
Bán Tivadar amilyen fiatal, éppen olyan jól 
táncol és ha még Jóslót és Nyárait említjük, 
kész a Mariházy enseble-je.

De nézzük az egyes előadásokat.
Szombaton

A farkas
Molnár Ferenc nagysikerű vigjátéka került 

szinte Mariházy Miklóssal, Szabó György sze­
repében. Az előadás iránt már napokkal előbb 
nagy volt az érdeklődés, ttgy, hogy minden 
jegy elkelt elővételben.

Igazi ünnepi est volt. Mariházyt már meg­
jelenésekor tapssal fogadta a közönség, de ki­
jutott neki a tapsból minden jelenése után is. 
Kitűnő partnerei voltak Kovács Andor, dr. Ke­
lemen és Sándor Julia Kelemenné szerepében. 
Az előadás egyike volt a legjobbaknak.

Vasárnap a
Cigányprímás

ment M. Turchányi Olgával, a főszerepben. 
Ilyen színházi estre a legöregebb emberek sem 
emlékeznek Kunszentmártonban. Ember ember 
hátán ült, vagy állt, vagyis annyian vol­
tak a színházban, hogy egy tűt nem lehetett 
volna elhelyezni.

Szép színházi est volt. A közönség folyton 
tapsolt. De Turchányi Olga meg is érdemelte 
a tapsokat. Nemcsak szépen énekel ő, de szé­
pen is játszik. A volt pesti primadonna olyan 
élvezetes estét csinált a kunszentmártoniaknak, 
melyet azok sohasem fognak elfeledni. Bárcsak 
minden este játszana, hangzik innen is onnan, 
ő az igazi színésznő. A pajkos, a kedves az 
édes hangú.

Az első felvonás végén remek rózsa-kosa­
rat kapott.

Nagyon kedves volt Járni Böske, Juliska

szerepében, A férfiak közül Járni Sándor, Bán 
Tivadar, Kovács Andor és Nyáray Lajos kitü­
nően játszottak.

Az előadásra minden jegy elkelt és közel 
200 embert kellett visszautasítani.

Hétfőn a
Sarkantyú

került színre csekélyebb érdeklődés mellett. A 
darab nem tetszett a közönségnek és így a 
színészek minden igyekezete kárba veszett.

Sándor Júlia próbált egy kis életet vinni 
a darabba, de siker nélkül. Kovács Andorral 
együtt remekül játszottak. Nagyon jól játszott 
kis szerepében Nyarai Lajos.

Kedden a
Mexikói leány

operetté ment telt ház előtt. Ez az előadás nem 
a legjobb volt, nem volt olyan, mint az elő­
zőek. A közönség mindazonáltal sokat tapsolt.

Szerdán
A faun

vígjáték került színre, a címszerepben B. Kovács 
Andorral. Kovácsról első fellépése után meg­
mondtuk, hogy jó színész. Ez az alakítása ki­
tűnő, jobbat képzelni sem lehet.

Sándor Julia, mint mindig, most is a leg­
jobban játszott. Járai Böske nagyon kedves volt. 
Bán Tivadar, Kozma Hugó, Justli Gyula, Nyá­
ray Lajos remek alakítást nyújtottak.

Csütörtökön az
Arany eső

operett került szilire zsúfolt ház előtt. — Egyike 
a legnépszerűbb, operetteknek Budapesten. A 
szövege mulatságos, a zenéje pedig mesés.

Törd,-ti Erzsi és Balázs Rózsi nagy sikert 
arattak. Remekül énekeltek és táncoltak és nem 
egy nótát kellett megismételniök. Járai Böske 
és Uj falusi Bella az orten mi hölgyek szerepé­
ben kitünően játszottak.

A férfiak közül Nyáray Lajost kell első 
helyen említenem, ki Rédey vei és Kozmával 
remekül játszott. Jó volt Járai Sándor. Szép 
énekeiért sok tapsot kapott. Bán Tivadar me­
sésen táncolt.

Az összes színészeket meg kell dicsérni a 
jó összjátékért és különösen azért, hogy szere­
pét most mindenki elég jól tudta.

Pénteken Cigányprímást ismételték bérlet- 
szünetben és zónaelőadásban. Sári szerepét Tor- 
dai Erzsi játszotta a tőlle megszokott bajjal.

Szombaton a Leány vásár» került szilire 
Turchányi Olgával a főszerepben.

Ma vasárnap az Éva», Lehár operettje 
kerül szilire Turchányi Olgával a címszerepben. 
Az előadás bérletszünetbe megy.

A társulat utolsó előadását csütörtökön, jú­
lius hó 3-án tartja Kunszentmártonban.

Hírek.
Kimszentmárton, június 29.

— Személyi hir. Márton Ferenc dr. 
kir. törvényszéki hi ró dr. Adorján jegyző kísé­
retében f. hó 22-én Kunszentmártonba érkezett 
a közbirtokosság! földek telekkönyvezéseit meg­
előző tárgyalásra. A tárgyalások az. egész héten 
tartottak, melyet azonban dr. Márton szombaton 
megszakított és csak csütörtökön reggel 8 óra­
kor fog folytatni.

Uj jegyző. Tiszakiirtön f. hó 25-én 
szerdán volt a Szegedy László halálával meg­
üresedett főjegyzői állás betöltése. A szép java­
dalmazásit állásra, a sok pályázó közül Csontos 
Kálmán törökszentmiklósi adóügyi jegyzőt vá­
lasztották meg nagy szótöbbséggel,

40.000 korona vasútra. Szép 
példáját adta a héten Mesterszállás község ál­
dozatkészségének. Folyó hó 26-áti tartott köz­
gyűlésében 40.000 koronát szavazott meg a 
tisznfölcivár- mezőtúri vasútra. Mesterszállás is 
vasutat akar és igaza is van, mert az év leg­
nagyobb részében Mesterszállás megközelíthe­
tetlen, n sár és a rósz utak miatt.

I



f ........ <j*y. A/, iparos és
kereskedelmi lamme i-iíoláhan folyó hó 22-én 
délelőtt 11 órakor volt az évzáró ünnepély 
és a kiállítás bezárása. A központi iskola 
111. osztályos tenne megtelt látogatókkal és 
érdeklődőkkel. Az ünnepélyt Veress János 
igazgató nyitotta meg, ki szép beszédet in- 
iézett a tanoneoklmz. Beszélt nekik a vallás­
ról, a hazáról, a királyról és figyelmeztette 
őket, hogy e háromról ne feledkezzenek meg 
soha, mert vallás nélkül nincs élet, szeres­
sék a hazát és a királyt, mert e kettő adja 
az iparosnak és kereskedőnek a kenyerei és 
biztosítja a jövőjét. Veress igazgató beszéde 
nagy hatást tett a közönségre és zajosan 
megéljen edv :z igaz gatöí.

Az ftssziiparos és kereskedő (átlőn­
énk, valamint az ipartestület s annak elöljá­
rósága, a tanonc iskolai bizottság cs a 
tantestület s a nagy érdeklődő közönség je­
lenlétében, a záriinnepély alkalmából, a vallás- 
és közoktatásügyi Miniszter ur 50 korona 
adománya, a Debreceni Kereskedelmi és Ipar­
kamara nagyérme, a Kunszentmártoni Taka­
rékpénztár 30 korona, úgyszintén a Gazdasági 
Takarékpénztár 20 korona ajándéka a követ­
kezőképen lett kiosztva. A miniszter adomá­
nyát kapták : Szirom István 25 koronát, Pap 
Péter 25 koronát, mindkettő az iparos tanonc 
iskola három évi folyama alatt legjobb vise­
letű és szorgalmas —■ július 1-én felszaba­
duló lamme.é'. A Debreceni Kereskedelmi és 
Iparkamara érmét nyerte N. Kiss Mihály jeles 
végzettségű tanonc. A Gazdasági Takarék- 
pénztár 20 korona adományán két pár cipő 
Jelt készíttetve, ezt kapták : Ökrös Sándor és 
Pugncr György. A Kunszentmártoni Takarék- 
pénztár 30 korona adományából be lett sze­
rezve 12 darab jutaluinkönyv, melyek a 
következő tanoncok között osztattak ki : Ka- 
lajkovies Károly, Hegedűs József, Politer 
Rezső, Belcznai Dezső, Szepesi Ferenc, Benkő 
Kálmán, Juhász János, Szirom Kálmán, Pász­
tor Szilveszter iparos tanoncok; B Ficsor 
László, Blau Imre és Teleki Gábor keres­
kedő tanoncok. Összesen 100 korona juta- 
lomdij.

A munkakiállitásban részt vett tanoncok 
közül az ipartestületi elöljáróság a követ­
kezőket l 1 koronával jutalmazta: Kalóz 
László, Belcznai Dezső, Ambrus Pál, Kovács 
József, Kakuk György, Sebestyén Lajos, Dóba 
András, V. Molnár Károly, Kiss István, Ko­
vács István, Oláh Imre, Kocsis Mihály, Kés­
ni arid Ferenc, Balga Lajos, Szaszkó István, 
Király István, Ökrös Sándor, Kruzslic József, 
Katona József, Nagy István, Radius József, 
Hegedűs József, Gyorcsáuyi Kálmán, Kovács 
Kálmán, Kalajkovics Károly, Kovács Gyula, 
Mezey József, Kuruc István, Lakatos József, 
Szabó Kálmán, Szántó Péter 1 korona 50 
fillér. 50—50 fillért kaptak : N. Cihanek Sán­
dor, Józsa György, Ugrál Gyula, Kecskés 
Mátyás, Tóth Mihály, Harangozó István, Kö­
tél Lajos, Pásztor Szilveszter, Horváth József, 
Szirom Káliu m, Varga Imre. Összesen 36 
korona és 50 fillér lett kiosztva.

— Polgári iskola. A polgáriskolában 
tegnap fejezték be a vizsgálatokat, mint érte­
sülünk, a legjobb eredménnyel. Ma reggel lesz 
a Tedeum, aztán a bizonyítványokat osztják ki 
és megkezdődik a régen várt vakáció.

— Állatkiállitás Tiszaföldváron.
I ulyó hő 28-án, csütörtökön, a vármegyei 
gazdasági egyesület a földmivelcsügyi minisz­
ter engedélye alapján Uszaföldváron piros-tarka 
tenyészáhat kiállítást és díjazást rendezett. Kun­
szentmártoniról a kiállításon a gazdasági iskola 
és öt gazdálkodó vett részt 17 drb állattal. A 
gazdaság1 i kola csoport kiállításáért I. osztályú 
díszoklevelei kapott,a Scvlieiezből imbortált tehe­
nek pedig 20 20 korona jutalom díjban része­
sültek. A (ellenek közöl az első dijat D, Gyóllai 
Antal I. ■ .'cnlniárioni gazdálkodó kapta saját 
nevelésit, szépen i -jlett állatáért.
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Burgonya-betegségek. Az eddigi
tapasztalatok szerint ,t burgonya-betegségek az 
ol\.m talajban léplek tel leggyakrabban, ame­
lyek humuszban gazdagok, amelyek a burgonya 
eltevése előtt közvetlenül isiállótrágyá/áshan ré­
szesültek. Az istállólrágyázásból tehát az a haj 
származik, hogy a burgonya elbetegeskedik, ei- 
rotliad, ha ellenben az istái lótnígyázásf el hagy- 
ink, akkor nincs miből táplálkozzon, rosszul 
fejlődik, a betegségnek nem tud cllenállani és 
nem ad termést. Ellenben mindenütt ott, ahol 
a burgonya alá megfelelő meiinyis 'gii és minő­
ségű műtrágyát adtak, nemcsak kielégítő, hanem 
határozottan jő termést aratlak, maga a bur­
gonya pedig sokkalta egészségesnek bizonyult. 
Ezen elvekből pedig kiindulva még a múlt 
évben elhatározta az Országos Magyar Gazda­
ggá Egyesület, hogy az ország különböző részei­
ben fekvő gazdaságokban burgonya imitrágyá- 
zási kísérleteket végez s azok eredményeit széles 
körben fogja ismertetni. A folyó évben tehát 
nagyszámú kísérlet ejteteti meg s azok eredmé- 

I öveként közölhetjük, hogy az átlagtermések a 
következők voltak: Trágyazatlan talajon egy 
kai holdon 63.43 q, 200 kg. káliszuperfosz- 
fáttnl trágyázva 80.13 q. Több termés 16.70 q., 

i amelyet q-kcnl -I kő zónával értékelve, levonva a 
2 7 korona műtrágyázás! költséget, marad 41.80 
korona tiszta haszon. A harmadik táblán a 200 
kg. szuperfoszfáton kivid a már elvetett burgo­
nyára őt) kg. chilisalélromot is szórtak ki, s 
ezen táblák átlagos termés eredménye 05.32 q. 
vagyis tehát a trágvázatlannal szemben 31.87 
q-val több, a melyet 4 koronával értékelve, s 
ebből 40 korona míitrágyázási költséget levonva,

! ez a trágyázás! mód 07.48 korona tiszta hasz- 
, not adott a műtrágyázás javára. Ezek a kísér­

letei is tehát azt bizonyítják, hogy a burgonya 
műtrágyázása rendkívül nagy haszonnal jár.

— Véres verekedés a korcsmá­
ban. Véres verekedés színhelye volt szerdán 
az istvánházi Betekints korcsma. A déli 
órákban betört fejjel hoztak ki onnét egy 
tiszakiirti gazda embert, ki elvesztette az 
eszméletét és órák hosszáig nem nyerte azt 
vissza. Az eset a következő. Széki László 
tiszakiirti gazda ember folyó hó 25-én, szer­
dán bejött a heti piacra vásárolni feleségével 
és sógorával. Amikor elvégezte a dolgát, 
kocsira ültek és elindultak Tiszakilrtre. A 
Betekints korcsmánál azonban megállották,

I hogy egy kis utravalót vegyenek be. Alig 
hogy bementek Sz. Tóth Ferenc korcsmájába, 
kitört a veszedelem Széki és Tóth között. 
Széki Airt kért, amit Tóth megtagadott. Erre 
aztán a tiszakiii tick dühösek lettek és köve­
telték a sört újra Tóthiul. Tóth csak nem 
adott. A következő pillanatban az egész 
társaság a földön hevert. Tóth rajta térdelt 
Székin és egy óra súllyal ütötte a fejét. 
Széki csupa vér volt és elvesztette az 
eszméletét is Kocsi Imre. és Széki Lászlóim 
Tóth ellen fordultak, Tóth azonban egér- 
utat vett magának és kimenekült a korcs­
mából anélkül, hogy valami bántalom érte 
volna. Az eszméletlen Székit Kocsi Imre 
és felesége feltették a kocsira és behozták 
Kunszentmártonba dr. Pótur Sándor orvos­
hoz, ki Székin koponya repedést állapított 
meg. Hogy mennyire elbánt Tóth Székivel 
bizonyltja az is, hogy dr. Pötor kétszer 
adott injektiót Székinek, inig magához tudta 
téríteni. Székit azután kivitték Tiszakilrtre. 
Amint értesültünk, még mindig súlyos beteg 
és hamarosan nem is kelhet fel. Tóth 
korcsmáros ellen a csendőrség megindította 
a nyomozást.

Ez az eset azt bizonyítja, hogy itt a 
közelben nincs helye a korcsmának. Bekell 
csukni a Betekintsd, nincs arra semmi 
szükség. A vidéki ember ihat eleget Kun- 
szentmártonban, minek még alkalmat adni 
neki az utón is, hogy holtra igya magát.

______ _Kunszentmártoni Újság

Az iparos ifjak mulatsága. A
folyó hó 15-én tartott cseresznye junialis, a 
íelsü-crdöben, dacára a hűvös, mondhatni, 
kedvezőtlen időnek, elég jól sikerült. Festői 
látvány volt a esöszleányok és csőszlcgények 
levonulása. A két képviselő jelölt körútja, 
amerie elvonult óriási derültséget okozott, a 
mulatni szeretők s a kiváncsiak százai kisér­
ték le őket. A kedves és kellemes mulatság 
egészen reggel ért véget. Úgy halljuk, hogy 
az ifjúság még ez évben szándékozik egy 
ilyen mulatságot az erdőben tendezni. A 
bevételből levonva a kiadást, tiszta haszon 
az egyletnek 274 korona78 fillér lett. Felül­
fizetni szívesek voltak. Fazekas Endre 5 ko­
rona, Bállá Antal, Ladányi Ernő 3—3, Szántó 
Ágoston, Wol! Dezső, Garay György 2—2, 
N. N. 1 kor. 40 fill. Kiss Péter, Aiídracsik 
János, Dóka Elek, Nagy János, Homoln 
Rezső, Veréb István 1 — 1, Lebovits Mór, 
Seres Ferenené, 80 fiit. Gyalai Mihály, Tóth 
I ászló 50—50, Závodni Illés, Kiss Mátyás, 
Veres János, Kovács János, Bette Gábor, 
Sárossy Nándor, Szabó Mihály, Becsák Kál­
mán, Kovács István, Cs. Molnár Ferenc, 
Apatócky Dezső, Faragó Dénes, N. N., Berta 
György 40 40 f. Essigman Károly 20 fillért. 
A felülfizetőknek hálás köszönet. A csöszle- 
gények táncversenyén jutalomban részesül­
tek: Gulyás Illés és Bitó Rozália. Megjutal­
maztalak: Cseuz Ilonka, aki legtöbb levele­
zőlapot eladott, cs Talmácsi Etelka, aki 
legtöbb levelező-lapot kapott, Veréb István 
aki legtöbbet lopott.

A gyermek számára való ked­
ves újdonságot oszt szét ingyenesen a bécsi 
Nestlé cég. Kedves papír-babák ezek művészi 
kivitelben, amelyek kellemes szórakozási nyúj­
tanak a gyermekeknek. Ezen újdonságon kívül 
mindenkinek próbadobozokat is küldenek a 
Nestlé-féle gyermeklisztből s ezt is teljesen 
díjtalanul. Az ingyen babát és Nestlé-lisztel 
kívánatra azonnal elküldi a Henri Nestlé cég, 
Wien, 1., Biberstrasse 88.

Bűnös utón szerzett jegy-aján­
dék. Talmácsi Lajos 26 éves béres, aki 
Talmácsi László kisbirtokos fia, az aranyif- 
juság édes élvezetét megunván, elhatározta, 
hogy feleséget szerez magának, hogy ezt a 
keserves búval erősen fűszerezett világ ter­
heit könnyebben túlélhesse oldalbordájának 
segítségével. Ezen célból ki is szemelte ma­
gának Baki Etel szentesi cselédleányt, akit 
annak rendje és módja szerint meg is kért 
s az hozzá is Ígérkezett. Erről azonban a 
vőlegény elfelejtette, bizonyos okok miatt, 
szüleit értesíteni. Mint szegény béresem bér­
nek nem volt annyi pénze, hogy a jegyvál­
táshoz szükséges gyűrűt stb. beszerezze, 
ami nélkül pedig az epedve óhajtott páros 
élet mcgvalósithatása előtte lehetetlenség volt, 
— keserves bánatába ördögi cselhez folyamo­
dott s annak keresztülviteléhez nyomban hozzá 
is fogolt. Két levelet irt édes atyja, Talmácsi 
László nevében, annak nevét aláírva Dévai 
Jenő ékszerésznek, melyben kéri, hogy ő 
most lábfájásban szenved, az üzletébe he 
nem tud menni, hanem Írja, hogy majd a 
Itália megjelenő Lajos fiának, aki most 
nősülni akar, adjon ki kontójára egy karika 
és egy köves arany gyűrűt, meg egy ezüst 
órát lánccal. A levelet el is küldte Dévainak, 
a levél megérkezése után pedig a vőlegény 
jelentkezett az üzletben a tárgyak átvétele 
végett, amit azután 80 kor. értékben ki is 
szolgáltatott neki a mit sem sejtő Dévai. 
A vőlegény boldogan a jegy ajándékkal 
zsebébe, elutazott nagyasszonyához, ott an­
nak rendje és módja szerint a jegyet meg­
váltotta s mint boldog vőlegény tért vissza. 
Dévai azonban óvatosságból levélben érte­
sítette a vőlegény atyját, a megrendelt 
ékszerek kiszolgálásáról, aki erős meglepe­
téséből felocsúdva, rohant Dévaihoz s tudatta
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véli1, hogy ő a megrendelésről mit sem tud, 
levelet sem irt Dévainak, a láb fájásnak 
pedig hire hamva sincs. Dévai az 
esetről értesítette a csendőrséget aki azután 
a tettest Tatmácsi Lajos személyében le is 
tartóztatták, töredelmesen beismerte, hogy a 
levelet atyja nevében, annak tudta és bele­
egyezése nélkül ő irta. A gyűrűket pedig a 
a csendőrség a boldogtalan menyaszonyiól 
elkobozta az órával és láncai együtt és át­
adta a kir. járásbíróságnak, ahol majd alkal­
mat fognak nyújtani a boldogtalan vőlegény­
nek arra, hogy gondolkozhasson afféléit, mi­
ként kell a páros élet megvalósításához fel­
tétlen szükséges jegy ajándékot tisztességes 
utón megszererezni.

— Birtokváltozások. A kunszent­
mártoni kir. járásbíróság telekkönyvi osztá­
lyánál az elmúlt héten a következő birtok­
változások jegyeztettek be: Molnár Ferenc 
megvette illetve átvette Molnár Ferencné és 
Molnár Károly ajándékozó házát 1000 koro­
náért. Hegedűs M. István megvette Cs Mol­
nár Lajos földjét 1600 koronáért. Bozsó 
György (nős Bodócs Juliannával) átvették 
illetve megvették Bozsó György (nős volt 
László Gertruddal) és Bozsó Pál házát 920 
koronáért. K. Farkas András megvette K. 
Farkas György ingatlanrészét 850 koronáért. 
Szántai János megvette Talmácsi János és 
neje ház és telkét 900 koronáért. Lengyel 
Péter és neje megvették Hegedűs László 
beltelkét 3300 koronáért.

— Kivonat az anyakönyvböl. 
Kunszentmártonban 1913. június 22-től 28-ig 
születtek: Csik Mária, Kovács Pál, Gyalai Ilona, 
Toldi Erzsébet Ilona, K. Tóth Rozália, Antal 
Julianna, Molnár Péter Pál, Harangozó Péter. — 
Házasságkötés nem volt. — Elhaltak : Kézs- 
márki Mihály 86 éves, Nyilas Mihályné Kovács 
Viktória 61 éves, Antal Julianna 10 órás, Dóci 
Ilona 17 hónapos.

4 _______ ________________________—
Szántó Albert gyalui lakosnak

115 m. hold tanyaföldje
eny tagban haszonbérbe kiadó. (ám: Szen­
tes, Szécheuyi-iitca 78, és esetleg a helyszínen.

Egy jó karban lévő

cséplőgépgarnitura
jutányos áron eladó. -— Értekezni leltei és meg­
tekinthető a tulajdonos Csen/. Imre állatorvosnál 

Csongrádon,

Kunszentmártoni Újság;________

Eladó

Eladó föld.
A szentesi halárban Szépe Lajos örököseinek 
Királyság 4. számit (Jurinák-féle földből v.d, (

97 hold tanyaföldjük
örök áron eladó. — Értekezni lehet Szentes, 

Kisér-ut 54 szám alatt.

Jó családból való fitt

tanoncnak felvétetik
Herz Sándor divatáru üzletében Kunszcnt- 

márton.

KISS ISTVÁNNAK a Jaksorban levő

10 köblös földje,
tanyaépülettel eladó. - Értekezhetni a tulajdo­
nossal Kunszcntmárton, Mátyás király-u. 1299. sz.

egy garnitur szalon, asz­
tallal együtt, mángorló egy 
személyre, egy 9 fiókos Író­
asztal, két ajtószárny és több 
bútordarab. Hol? Megmond­
ja a kiadóhivatal.

Csak február 30-án
„cm veszi hasznát a háziasszony a „HAZTARTAS«-nak de az év minden 
más napján nagy örömmel és érdeklődéssel tanul és szórakozik ebből a pom­
pás lapból. A Kürtliy Emilné szerkesztésében megjelenő 19 esztendős újság 
a jó háziasszonynál nélkülözhettem A háziasszony birodalma a »HÁZTARTÁS 
nálktil olyan, mint a leves só nélkül. Ha most fel evte előfizet at ,,HAZ 
TÁS“-ra tehát április 1-től szeptember végéig 6 koronával, akkor ingyen, 
if* räZL nélkül bé,mentve megkapja a .HÁZTARTÁS KÖNYVTARA* 

most megjelent luisz kötetét, amelyből két hónap alatt 400,000 példány 
gyott el. Ingyenes mutatványszámot kívánatra készseggel küld a

Háztaxtás kiadótiivatala
BUDAPEST, II., Margitkörut 5/B.

□ □
:DÜ

Szökül már az egész határ...
Szökül már az egész határ,

€rqek a zöld vetése. . . ,
Jl hullámzó búza-földek, 

hej! Jsfenem be szépek!
Piros pipacs s buza-virág 

Szirma is hull csendesen, 
haldoklásuk kiqn bolyongva,

Szót/an sokszor ellesem.

Szökül már az egész határ, 
jfap-nap után szebb a táj ... ,

JJz én lelkem mégis-rqégis.
hogyha látom egyre fáj, 

hogyne fájna, mikor tudom :
JJ forró nyár tél nekem .... 

Elhagyatva, hidegségben 
Pereg le az életem) . . . !

Özsén.

HUFLERés KAI ECU
nap- és ese nyögyár

Budapest, IV. Kecskeméti-utca 9 sz.
Ajánlja dúsan berendezett raktárát saját készit- 
menyii nap- cs esernyőkben. Nagy választék 
valódi francia fűzőkben. Nagy raktár szőrme- 
árukban. Javítások és átlmzatok a legolcsóbb 
árak mellett elfogadtatnak, úgyszintén minden­
féle átalakítások. Rendelések posta utján 

eszközöltetnek.
A legpraktikusabb Bot-ernyő 7 korona. 
Saját találmányit patent fűző 5 korona.

Uj fényképészeti 
műterem

KUNSZENTMÁRTONBAN.

Tisztelettel van szerencsénk tudatni, hogy Kun­
szentmártonban, egy, a mai kor igényeinek teljesen 
megfelelő, jól felszerelt

fényképészeti műtermet
nyitottunk.

Készítünk minden a fényképészethez tartozó mun­
kákat kifogástalan kivitelben. Gyermekfelvételekre kiváló
gondot fordítunk. .......................

Fényképnagyitásokat, valamint kicsinyítéseket sajat 
műtermünkben felelősség mellett készítünk.

Azonkívül külső felvételeket és égetett porcellán 
síremlékeket is méltányosan vállalunk el.

Magunkat a nagyközönség jóindulatú pártfogásába 
ajánljuk, kész szolgájuk:

Tóth és Szilágyi.
Meghívásra — bárhová — vidékre is — kimegyünk.

A fényképészeti műterem Tóth Károly fűszer­
kereskedő piactéri házának udvarán van.

I
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Árverési hirdetményi kivonat.
Özv. Takács Petemé végrehajt.»tónak l’app 

Mátyás végrehajtást szenvedett elleni végrehaj­
tási ügyében a kérelem következtében a végre­
hajtási árverés 60 korona tőke, ennek 1012. 
évi október 14-től járó 5 °/n kamata. 40 ko­
rona 20 fillér vérehajtási már megállapított, 
valamint a jelenlegi 10 korona 20 fillér és a 
még felmerülendő költségeknek, úgy a csatla­
kozott végrehajtató Trine Vilmosáé 857 ko­
rona 61 fillér tőke és járulékai, Országos Köz­
ponti Hitelszövetkezet 1500 korona tőke s jár. 
álló követelésének kielégítése végett az 1881. 
évi 60. törvénycikk 144. §-a alapján és a 146. 
§. értelmében a kunszentmártoni kir. járásbíró­
ság területén levő, Tiszaként községben fekvő 
és a tiszakiirti 1935 szánni betétben l’app Má­
tyás végrehajtást szenvedett nevén álló A f 1 
sorszám 5803/2. helyrajziszámu Kisasszonyhegyi 
szőlőre 1662 koronában ezennel megállapított 
kikiáltási árban következő feltételek mellett elren­
deltetik :

1. Az árverés megtartására határidőül 1913 
évi július hó 22-ik napjának d. u. 3 órája 
tűzetik ki Tisza kiirt községházához.

2. Ezen árverésen a fent körülirt ingat­
lanok a kikiáltási ár kétharmadrészén alól nem 
fognak eladatni.

3. Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan kikiáltási árának 10 %-át készpénzben, 
vagy az 1881.60. t.-c. 42. §-ábau jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. november 6-án 3333. 
sz. a. kelt I. M. rendelet 8. ij-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni és az 1908. 41. t.-c. 25. §-a értelmében 
az, aki a kikiáltási árnál magasabb ígéretet 
tesz, ha többet Ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint meg­
állapított bánatpénzt az általa Ígért ár ugyan­
annyi százalékáig kiegészíteni, mert ha ennek 
eleget nem tesz, Ígérete figyelmen kívül marad 
és az árverésben, melyet haladéktalanul foly­
tatni kell, részt nem vehet.

Kunszentmárton, Ibi i. május hó 16. dr. 
Pokomándy s. k., kir. jhiró.

A kiadmány hiteléül: Donáliszky, 
kir. tkvvezető.

289/191 3. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi 

EX. t.-c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a kunszentmártoni kir. járásbíróság­
nak 1912. évi V. 92/1. szánni végzése követ­
keztében hivatalból képviselt özv. Burka An­
drásáé cibakházai lakos javára 54 korona és 
járulékai erejéig 1912. évi március hó 3-án 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le­
foglalt és 650 koronára becsült következő ingó­
ságok, úgymint: zongora nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a kunszentmártoni kir. 
járásbíróság 1912 évi V. 92/5. szánni végzése 
folytán 33 korona tőkekövetelés, ennek 1911. 
évi december hó 16. napjától járó 5% kama­
tai, Va'Vo váltódij és eddig összesen 22 ko­
rona 20 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig, Cibakházán, a foglalás szín­
helyén leendő megtartására 1913. évi július 
hó 4-lk napjának délutáni 3 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881 évi LX. t.-c. 
107 és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c 120 §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Kunszentmárton, 1913 évi június hó 
24 napján.

Hu bay,
bír. végrehajtó.

Egy jó családból való fiú helyből, eset­
leg vidékről

kereskedő tanoncnak
azonnal felvétetik. — Úgyszintén egy jobb 
családból származott .leány, aki már fűszer- 
üzletben alkalmazva volt, esetleg akarna üz­
letbe lépni, az állást betöltheti.' Az érdeklő­
dök felvilágosításért forduljanak

Berta József
fűszer- és vegyes-kereskedőhöz, Kiinszcimmirton,

Értesítés.
A t. közönség szives tudomá­

sára hozzuk, hogy sikerült nagyobb 
mennyiségit elsőrendű

bükkhasáb tűzifát
szereznünk és azt a Körös-parton 
kiölezve árusítani fogjuk. /Áraján­
lattal szívesen szolgálunk, előjegy­
zéseket már most is elfogadunk.

Egyben jelezzük, hogy fűrész­
telepünkön puha

hulladékfa ölenként 24 
koronáért kapható.

Kiváló tisztelettel

WEISZ TESTVÉREK
fa kereskedők.

Tisztán
és világosan úgy kérje és 
fogadja el, ha szappant vesz 
hogy

KOLOZSVÁRI 
(HElNRICH-féle) 

Glycerin szappan 
Tojás 
Mandula 
Márvány

A kolozsvári gyógyszappau-gyár 
azért lett világhírű, mert a leg­
drágább és teljesen ártalmatlan 
anyagból készíti szappanait.

Aratásra és cséplésre!
Szilva-pálinka 140 kor. 
literenként. Saját főzésű 
seprű-, törköly-pálinka, 
rum, bor, hordós és üve­
ges sör, valamint sza­
lonna és elsőrendű po­
rosz kőszén a legol­
csóbb ár mellett kapható:

Cseuz Kálmán
kereskedőnél, Kunszentmárton.

Kerékpározók
figyelmébe ajánlom, hogy az elismert kitűnő minőségű

ALFA
Lx

\ •v;

>3

KERÉKPÁROK
egyedárusitását képviselem,

Kunszentmárton és környékéie tehát hÍTárfllaiT 
ezen gyártmányú k e r é k p á r o k Ial«cU UlO/g

csak nálam kaphatók.
Varrógép, kerékpár, grammofon és lemezek gyári raktára. 
Gummik és mindenféle alkatrészek raktáron. Óra- ékszer, lát- 

szerárnk, tajtpipa és cliinai eziistárek nagy raktára. 
Tisztelettel

DÉVAI JENŐ
KUNSZENTMÁRTON.

ííA-ő-Tt :
::/v
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KOLLARIT-
BÖRLEMEZ
kaucsuk kompozitiovnl bevont ruganyos, 
viharbiztos és időtálló szagtalan fedélle­
mez. A jelenkor legjobb tetőfedéllcmeze.

VÉGTELENÜL TARTÓS.
Régi zsindely tetők átfedésére kiválóan al­
kalmas — Sem mázolni, sem mészlével 

bekenni nem kell.
Szolnokon kapható:

Mezőgazdasági Szövetkezetnél.
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SZABÓ IGNÁCNÉ KO­
VÁCS JULIANNA Deák TT A ^ \
Ferettcz utcában lévő ■ ■ A MU A 

örök áron eladó. Bővebb 
felvilági isitással szolgai 
a tulajdonos.

SII’OSS ISTVÁN Király-(Zsinór)-utcában 
lévő Tóth Mátyás-féle

háza
szabad kézből örök áron eladc). Értekezhetni 
özv. Sipos Istvánnéval az eladó háznál.

Első
minőségű falitéglát

es

fedélcserepet
napi áron szállít bármily 

mennyiségben
Kunszentmártoni Köz­

ségi Téglagyár.
Fcr<-t:czy József.

Kiadójelöltnek
a helybeli posta- és távirdahivatalná! 
egy 4 polgárit végzett leány felvétetik.

Gazdák figyelmébe!
A gazdaközönségnek bátor vagyok aján­

lani a legmérsékeltebb arakon a raktára­
mon lévő

zsákokat, víz­
mentes ponyvát

mindenféle méretben,

Manilla kévekötelet,
a csépiéihez

kitűnő minőségű l-ső osztályú

porosz szenet.
Kiváló tisztelettel

BERTA JÓZSEF
íi'is/erkereskedö Kunszcntmárton, Kossuth L. utca.

Egyben bátor vagyok téli szükségletre 
előjegyzésre ajánlani hasáb és fűrészelt fát, 
porosz és belföldi I. oszt. salgótarjáni 
szenet, a legolcsóbb napi áron.

Mc Cormick 
féle világhírű

Kisebb

üzlethelyiség
a Mátyás-király-utc iban (volt Weisz Ignáez.-féle 
házban) kiadd. Bővebb értesítést ad a Schiffer 

Jakab Fiai cég.

/Te

Mindenütt bevált hires, közkedvel
létező háziszert felülmúl.

idén

JP&RI;, SÍfi
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1878 óta!
A valódi Centifolia-kenőcs

(ezelőtt úgynevezett csodakenőcs)

M" ereje és hatása
Megakadályoz s megszüntet vérmérgezést. Operációkat tesz feleslegessé. Hasz­
nál szoptatós nőknél, tejmegindításnál s emlő megkeményedés ellen. Orbáné a 
bárminemű elavult hántalmaknál, sebes és feltört lábaknál, sebeknél, dagadt 

, ' lábaknál, csontszúnál is, kard-, szúrt-, lőtt-, vágott-, zúzott sebeknél, idegen tes­
tek eltávolítására mint : üveg, szálka, por, serét, tüske stb. mindenféle daganat­
nál, fekélynél, kinövésnél, karbunkulustlál, képződéseknél, épp igy ráknál, továbbá 
féregnél, vagy rothadásnál, menés által feltört lábaknál, bármely égési sebnél, 
el fagyott testrészeknél, hosszú betegségeknél előforduló feliek vésnél, nyakdaga­
natoknál, vérkeléseknél, fülfolyásnál, valamint kipállás ellen gyermekeknél stb. 

kiváló és biztos gyógyhatású.

Kel doboznál kisebb rendelés nem lesz sz Ili va. Szétküldés utánvéttel, vagy a Imj'ílilzuíí hno««1«?
pénz előzetes beküldése ellenében. Két tégely ára K 3.00. Nagyobb rendelések- V!lgy '6 , vagy { C5aifidi 

nél jelentékeny árengedmény. úti üveg K 5.60.

Budapesten kapható: Török József gyógyszertárában s a legtöbb gyógytárhan. Nagyban kapható :
Thai may er és Seitz, Kochmester utódai és Radanovits Testvérek drogériában Budapesten, vala­

mint az. ország minden gyógytárában. Ahol nincs lerakat, ott rendeljünk

THIERRY A. ,,Őrangyal“ gyógyszertárából PREGRADA
(Rohitsch-Sauerbrunn mellett.)

Aliéin echicrBaisan
• us dtr$<hu'ienij'>l

A Thierry in Pregra^n
bei Fchflsth 5yg|^u"n

Fényképészet "A
Tizenöt éve Kunszentmártonban 
j) hírnévnek örvendő fény­
képészeti műtermem most újon­
nan van berendezve. Ugyanis 
ott a legjobb kivitelit fényképek 
készü'nek és pedig, szalon-, 
táj-, csoport és színes képek. 
Valamint sírkőbe porcellánra 
égetett képek, úgyszintén

életnagyságu képek
a legjobb kivitelben. 
Tisztelettel

Sáray Szabó Albert
fényképész.

ysá y
Újdonság! Csoda

réztrombita!
Bárki egy óra alatt meg­
tanulhat rajta bármi­

lyen nótát játszani. A 
„Csoda réztrombita“ 
rnndkiviil erős, vastag 
sárgarézből van ké­
szítve, könnyen fujhat'), 
45 cm. hosszú, szép tar­
tós billentyűkkel el­
látva. Ára tokkal, isko­
lával és egy hasznos 
ajándékkal csak 6 k,

nerWágr

Óvás ! Figyelem a pon­
tos címre.

Hangszer Király
országszerte elismert első­
rangú hangszer áruháza
Budapest, József-körut.

Képes hangszerárjegyzék ingyen

EE
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Hirdetmény.
Törzsrészvényeink 1913, jttlms hó 1-én esedékes 

XXVIII. szánni szelvényeit

16 koronával,
Élvezeti jegyeink 1913. jtilius 1-én esedékes 

VI. szánni szelvényeit

6 koronával
a „Szolnoki Mezőgazdasági Takarék- 

pénztár R. T.“-nál Szolnokon

a mai naptól kezdve beváltjuk.
A szelvények nevezett intézetnél számok szerint 
rendezve jegyzék kíséretében nyújtandók be. 

Budapest, 1913. jnnius hó 15.
P.-Tenyő Kunszentmártoni h. é. 

vasút r. t. Igazgatósága

Bodzás József és Fia
B ÉPÜLET- ÉS BÚTORASZTALOSOK, J
f KIJNSZENTMÁRTON, SZÉCHENYI-UT. B

\ an szerencsénk a nagyérdemű kö­
zönség szives tudomására hozni, hogy

m
■
e
m
B
B
ff

asztalos műhelyünket
tetemesen megnagyobbítottuk, ahol min- *

>: dennemü >: >'• a

épület* és butormunkákat,
a legjobb kivitelben és legpontosabban 
készítünk. Kérjük a nagyérdemű kö­
zönség további nagyrabecsiilt pártfo­
gását, s maradtunk kiváló tisztelettel

■
B
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■
■
B
■
B
■

■ B

B Boázás József ég Fia.
l .'.nullMIIAIHlláínUnM 1/n II c B M t 111 l'l OMNyomatott Wolf Dezső könyvnyomdájában Kims rum árion.


